
 

 

 

 

 

 

 

学校と地域に関する意識調査結果報告書 

（概要版） 
 

 

 

 

 

 

【小学校５・６年生 児童】 
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１ 調査の概要 

 ⑴ 調査の目的 

   令和６年度からの５年間を計画期間とする「第３期北名古屋市教育大綱」の策定

に当たり、「こども基本法」（令和 4 年 6 月 22 日 法律第 77 号）に、こども又はこ

どもを養育する者その他の関係者の意見を反映させることが明文化されたことを

受け、児童生徒及び保護者の学校と地域に関する現状の意識を確認するとともに意

見を聴取する。 

 ⑵ 調査対象 

  ア 児童生徒 

   ①小学校 ５・６年生（1,624 人） 

   ②中学校 １・２・３年生（2,403 人） 

                ※ 人数は、令和 5年 9月 1日現在 

  イ 保護者 

    小学校５年生から中学校３年生までの保護者（4,027 人） 

                ※ 人数は、「ア 児童生徒」の合計値 

（兄弟姉妹の場合、「上の学年の子」の回答を依頼） 

 ⑶ 調査方法 

   「学校と地域に関する意識調査」を依頼するチラシを配布し、ＬｏＧｏフォーム

を活用する方法で回答を求めた。 

 ⑷ 調査実施期間 

   令和５年９月４日（月）から同年９月１４日（木）まで 

 

２ 回答結果 

 ⑴ 児童生徒 

  ①小学校５・６年生   1,499 票（92.3％） 

  ②中学校１・２・３年生 2,070 票（86.1％） 

 ⑵ 保護者 

  ①小学校５・６年生    893 票（55.0％） 

  ②中学校１・２・３年生  941 票（39.2％） 

 

３ 集計方法及び結果の表示方法 

  図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計は必ずし

も１００％にはなりません。 

 

４ 回答結果の特記事項 

 ⑴ 「問 1 通っている学校」については、結果を未表示とします。 

 ⑵ 自由記述については、件数を集計し、特徴的なものを挙げています。 

 

  

はじめに 
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５年生

49%
６年生

51%

問2 何年生か

当てはまる

53%

どちらかといれば当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまらない

6%

当てはまらない

1%

問3 タブレット端末を思いどおりに操作できます

当てはまる

24%

どちらかといえば当てはまる

36%
どちらかといえば当てはまらない

26%

当てはまらない

14%

問4 英語の勉強が好きです

当てはまる

21%

どちらかといえば当てはまる

27%
どちらかといえば当てはまらない

29%

当てはまらない

23%

問5 学校の図書館を利用しています



3 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
  

当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまる

28%

どちらかといえば当てはまらない

22%

当てはまらない

10%

問6 授業以外で、日ごろから運動をしています

当てはまる

50%

どちらかといえば当てはまる

34%

どちらかといえば当てはまらない

11%

当てはまらない

5%

問7 給食の時間が楽しいです

当てはまる

44%

どちらかといえば当てはまる

32%

どちらかといえば当てはまらない

16%

当てはまらない

8%

問8 じまんできることがあります

当てはまる

52%

どちらかといえば当てはまる

24%

どちらかといえば当てはまらない

14%

当てはまらない

10%

問9 将来の夢や目標があります
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,417 票 1,499 票 94.5％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 友達 
・友達と放課にたくさんあそぶこと 

・友達と話したり遊んだりすること 

・友達とカラオケとか遊びに行く時 

・ネットの友達と話しているとき 

２ ゲーム 

・ゲームをすること 

・家でゲームをしているとき 

３ 習い事 
・サッカーを習っているのでサッカーをやっているとき 

・習い事の野球チームで練習している時 

・中学受験に向けて難関校対策の難しい問題にチャレンジすること 

４ 家族 
・家族旅行 

・家族とご飯を食べながら喋るとき 

・家族で外でご飯を食べているとき 

５ 趣味 
・一人で絵を描く事 

・ペットと遊ぶ時 

・YouTube を観るとき 

・読書 

６ 教育活動 
・算数の勉強をしているとき 

・給食がわくわくします 

 

  

当てはまる

52%

どちらかといえば当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまらない

8%

当てはまらない

3%

問10 学校生活を楽しく過ごしています

問 11 あなたが、学校や学校以外で楽しいと感じるときは、どんなときか、教えてくだ

さい。 
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回答数 全体の回答数 回答率 

779 票 1,499 票 52.0％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 勉強 
・宿題を減らしてほしい 

・体育の授業を増やしてほしい 

 

２ 校則 
・シャーペンの利用を許可してほしい 

・自転車登校したい 

 

３ 施設 
・体育館にエアコンをつけてほしいです 

・トイレが綺麗になってほしい 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

  

当てはまる

81%

どちらかといえば当てはまる

16%

どちらかといえば当てはまらない

2%

当てはまらない

1%

問13 友だちや仲間といっしょにいる時間は楽しいです

当てはまる

27%

どちらかといえば当てはまる

33%どちらかといえば当てはまらない

23%

当てはまらない

17%

問14 友だちや仲間に、悩みや心配ごとを相談します

問 12 あなたが、学校のことで、希望することなどがあったら、教えてください。 
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,148 票 1,499 票 76.6％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 家・家族 
・家にいるとき 

・家族と喋っているとき 

 

２ 趣味 
・YouTube 見ているとき 

・漫画を読んでいるとき 

 

３ 友達 
・友達と話すとき 

・友達と一緒にいるとき 

 

 

  

当てはまる

22%

どちらかといえば当てはまる

34%

どちらかといえば当てはまらない

26%

当てはまらない

18%

問15 先生や周りの大人に、悩みや心配ごとを相談します

当てはまる

41%

どちらかといえば当てはまる

29%

どちらかといえば当てはまらない

16%

当てはまらない

14%

問16 家族に悩みや心配ごとを相談します

問 17 あなたが、ホッとできるときは、どんなときか、教えてください。 
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はい

38%

いいえ

62%

問18 今の学年で、北名古屋市市図書館で本を借りました

はい

20%

いいえ

80%

問19 今の学年で、市歴史民俗資料館「昭和日常博物館」

へ行きました

はい

22%

いいえ

78%

問20 今の学年で、市総合体育館で運動をしました

はい

10%

いいえ

90%

問21 今の学年で、市総合運動広場（稲葉篤紀ふるさと広

場）で運動をしました
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回答数 全体の回答数 回答率 

683 票 1,499 票 45.6％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 改善 
 ・ポイ捨てのない北名古屋市 

・ゴミなどが多く捨てられているので綺麗にしてほしいです 

・道路がガタガタしてるのを直してほしい 

 

２ 要望 
・ボールで遊べる公園を増やしてください 

・公園をもっと増やしてください 

・もう少し大きい公園をいっぱい作ってほしい 

・野球場を作ってほしい 

・芝生のサッカー広場がほしい 

・ボールを使えるグラウンドを作ってほしい 

 

３ 提案 
・名鉄沿いの踏切を立体交差にしてほしい 

・北名古屋といったらこれ！みたいなものを作ってほしい 

・もう少し市のお金をためて子どもたちのため、お年寄りの方々にためたお金を使っ

てほしい 

 

４ 満足 

・特にありません 

・幸せなので希望はないです 

・今の素晴らしい状態を維持し続けること 

 

 

問 22 あなたが、北名古屋市のことで、希望することがあったら、教えてください。 


